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EXERCICES 2 

Les informations relevées sur le compte de résultat de la société Javax pour l’exercice N vous sont ainsi 

communiquées : 

 Achats de marchandises (d’exploitation) :   6 840 

 Achats de MP et autres approvisionnements :  39 360 

 Autres achats et charges externes :   14 400 

 Autres charges d’exploitation :    720 

 Autres produits d’exploitation :    1 440 

 Charges de personnel :     24 000 

 Charges d’intérêts :      3 180 

 Charges exceptionnelles sur opérations de gestion :  2 640 

 Charges nettes sur cessions de VMP :   500 

 Dotations d’exploitation :     13 500 

 Dotations exceptionnelles :    3 000 

 Dotations financières :     480 

 Impôts, taxes et versements assimilés :   6 000 

 Impôts sur les bénéfices     21 900 

 Intérêts perçus :       1 040 

 Production immobilisée     1 200 

 Production stockée :     6 600 

 Production vendue :     96 120 

 Produits de cessions d’éléments d’actif :   14 400 

 Produits exceptionnels sur opérations de gestion :  480 

 Reprises d’exploitation :      11 100 

 Reprises exceptionnelles :     720 

 Reprises financières :     2 640 

 Subventions d’exploitation :    2 400 

 Valeurs comptables des éléments d’actifs cédés :  6 000 

 Variation des stocks de marchandises :   - 240 

 Variation des stocks de MP et autres approvisionnements : 1 200 

 Ventes de marchandises :     11 820 
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Travail à faire : 

1. Présentez le compte de résultat  

CHARGES D'EXPLOITATION   PRODUITS D'EXPLOITATION   

Achats de marchandises 6 840,00 Ventes de marchandises 11 820,00 
Variation des stocks de marchandises -240,00 Production vendue 96 120,00 

Achats de MP 39 360,00 Production stockée 6 600,00 

Variation des stocks de MP 1 200,00 Production immobilisée 1 200,00 

Autres achats et charges externes 14 400,00 Subvention d'exploitation 2 400,00 

Impôts et taxes 6 000,00 Autres produits d'exploitation 1 440,00 

Charges de personnel 24 000,00 Reprises d'exploitation 11 100,00 

autres charges d'exploitation 720,00     

Dotations d'exploitation 13 500,00     

TOTAL CHARGES D'EXPLOITATION 105 780,00 TOTAL PRODUITS D'EXPLOITATION 130 680,00 

RESULTAT D'EXPLOITATION 24 900,00     

CHARGES FINANCIERES   PRODUITS FINANCIERS   

Charges d'intérêts 3 180,00 Reprises financières 2 640,00 

Dotations financières 480,00 Intérêts perçus 1 040,00 

Charges nettes sur cessions de VMP 500,00     

TOTAL CHARGES FINANCIERES 4 160,00 TOTAL PRODUITS FINANCIERS 3 680,00 

RESULTAT FINANCIER -480,00     

CHARGES EXCEPTIONNELLES   PRODUITS EXCEPTIONNELS   

VCEAC 6 000,00 PCEAC 14 400,00 

Dotations exceptionnelles 3 000,00 Produits exceptionnels sur opération de gestion 480,00 

Charges exceptionnelles sur opération de gestion 2 640,00 Reprises exceptionnelles 720,00 

TOTAL CHARGES EXCEPTIONNELLES 11 640,00 TOTAL PRODUITS EXCEPTIONNELS 15 600,00 

RESULTAT EXCEPTIONNEL 3 960,00     

TOTAL CHARGES 121 580,00 TOTAL PRODUITS 149 960,00 

Résultat brut 28 380   
 I/S  21 900     

BENEFICE 6 480,00     

 

2. Calculez les différents soldes intermédiaires de gestion (SIG) 

 

 Marge commerciale = 11 820 – (6 840 – 240) = 11 820 – 6 600 = 5 220 

 Production de l’exercice = 96 120 + 6 600 + 1 200 = 103 920 

 Valeur Ajoutée = (5 220 + 103 920) – (39 360 + 1 200 + 14 400) = 54 180 

 Excédent Brut d’exploitation = 54 180 + 2 400 – (6 000 + 24 000) = 26 580 

 Résultat d’exploitation = 26 580 + 1 440 + 11 100 – (720 + 13 500) = 24 900 

 Résultat Courant Avant Impôts = 24 900 + 2 640 + 1 040 – (3 180 + 480 + 500) = 24 420 

 Résultat exceptionnel = 15 600 – 11 640 = 3 960 

 Résultat de l’exercice = 24 420 + 3 960 – 21 900 = 6 480 
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3. Calculer la CAF de deux façons différentes. 

Calcul de la CAF à partir du résultat : 

Résultat = 6 480 

+ Dotations = 13 500 + 480 + 3 000 = 16 980 

- Reprises = 11 100 + 2 640 + 720 = - 14 460 

+ VCEAC = + 6000 

- PCEAC = - 14 400 

CAF = 600 

 

Calcul de la CAF à partir de l’EBE : 

 

EBE = 26 580 

+ Autres produits d’exploitation = + 1 440 

+ Intérêts perçus = + 1 040 

+ Produits exceptionnels sur opération de gestion = + 480 

- autres charges  d’exploitation = - 720 

- Charges d’intérêts = - 3 180 

- Charges nettes sur cession = - 500 

- Charges exceptionnelles sur opération de gestion = - 2 640 

- Impôts sur les sociétés = - 21 900 

 

CAF = 600 

 

 

4. Rappeler ce que représente la CAF pour une entreprise. 

La CAF représente les ressources potentielles dégagées, au cours d’un exercice, grâce aux 

opérations relevant de l’activité courante. 

 

 

 

 

 


